



# 邂逅苏稽

水之韵 / 山之秀 / 心之约

苏山苏水古镇还拥有得天独厚的自然景观，  
溪流穿村，古桥参天，山峦起伏，气势磅礴，在这里，你可以  
漫步古老的街道，感受历史的沧桑，  
也可以亲近自然，沉浸在这片美景之中。

XIEHOULESHAN

中国古韵

# 目录

一、 前言 .....	3
二、 创作说明 .....	3
三、 创作故事 .....	4
四、 技术细节 .....	5

## 一、前言



以文塑旅，以旅彰文。乐山促进了高质量的旅游行业发展，促进了四川省旅游带动率的发展。我们当时选择拍摄家乡乐山这个地方的时候，更多的是因为其旅游行业的蓬勃发展，选择苏暨不仅它是我的家乡韵味还因为它位于四川省乐山市，乐山大佛和四川省峨眉山交汇处。它的资源丰富，有许多的非物质文化遗产，甜皮鸭就是著名的文化遗产美食。还有许多地方风味小吃，味道独特，驰名各地，其中以翘脚牛肉闻名世界。这座充满韵味的小镇让人魂牵梦绕，我在乐山苏暨，期待与您的邂逅。这样的拍摄手法能够更加吸引观看者的韵味，家乡的文化更加的展现出来的美好，就像梦回到故里，我回到苏暨一般，沉醉在这千年中国古韵景观之中。

## 二、创作说明

以文墨勾勒旅途，以旅行彰显文化之韵，乐山，这片钟灵毓秀之地，正以它无与伦比的魅力，引领着四川旅游行业迈向高质量发展的新篇章。我们当初决定镜头对准家乡乐山，不仅因为其旅游业如日中天，更因它承载着深厚的历史底蕴与无限生机。苏暨，这个镶嵌在乐山璀璨明珠中的小镇，不仅是我魂牵梦绕的故

乡，更是乐山大佛与峨眉山两大名胜交汇的瑰宝之地，自然资源与人文景观交相辉映，熠熠生辉。

苏暨，一个名字里就藏着无尽故事的地方，它不仅仅是一片土地，更是非物质文化遗产的温床，甜皮鸭作为其中的佼佼者，以其独特的风味，成为了味蕾上的文化遗产，让人回味无穷。而那些散落街巷的地方小吃，每一口都是对味觉的极致挑逗，尤其是那翘脚牛肉，香气四溢，名扬四海，仿佛每一口都能品尝到千年的时光味道。

漫步于苏暨，仿佛穿越时空，回到了那个烟雨朦胧、诗意盎然的古老中国。这里的每一寸土地，每一砖一瓦，都散发着淡淡的乡愁与古韵，让人不由自主地沉醉。我在此，于乐山苏暨的怀抱中，满怀期待，渴望与每一位远方的你，在这千年古韵的画卷中，来一场灵魂的邂逅。

这样的拍摄，不仅仅是记录，更是一种情感的传递，是对家乡文化深沉的爱与敬仰。它让观看者的心灵得以触碰那份遥远而又熟悉的温暖，仿佛梦回故里，与我一同，沉醉在这千年古韵的绝美景观之中，共同见证那份跨越时空的美丽与传承。

### 三、创作故事

在四川乐山的怀抱中，有一个被群山环抱、溪流环绕的古朴村落——苏暨。这里不仅自然风光旖旎，更蕴藏着深厚的历史文化底蕴。在这片土地上，有一个农村家庭，他们以镜头为笔，以家乡为纸，记录下了一段关于文化旅游的动人创作故事。

这个创作故事情节中，表现出了当地的村民那个朴实的生活环境，表达出对向往自在的生活之情。

随着拍摄的深入，小万和小张用镜头捕捉了苏暨的四季变换，从春日里万物复苏的田野，到夏日里郁郁葱葱的山林，从秋日里金黄的稻田，到冬日里银装素裹的村庄。他们用镜头讲述着苏暨的故事，从古老的传说到现代的生活，从村民的笑容到孩子的笑声，每一个画面都充满了生活的气息和文化的底蕴。在创作过程中，小万不仅运用了大量的现代拍摄手法，更巧妙地融入了传统文化元素，使

作品既具有现代感，又不失乡土气息。同时，他还邀请了村里的老艺人，通过他们的表演和讲述，为作品增添了一份厚重的历史感。

经过数月的努力，这部关于苏暨的文化旅游纪录片终于完成了。它不仅在当地电视和网络平台上播出，更吸引了来自全国各地的游客前来参观。人们通过这部纪录片，不仅了解了苏暨的美丽风光和丰富文化，更感受到了那份来自乡村的温暖与真诚。

而小万和小张的家庭，也因为这部作品，成为了村里的骄傲。他们用自己的行动，不仅为家乡的文化旅游事业做出了贡献，更让更多的人了解并爱上了这个美丽而宁静的村落——苏暨。

在苏暨的这片土地上，这个农村家庭用镜头记录下了家乡的故事，用爱传递了乡情的呼唤。他们的故事，不仅是一段关于文化旅游的创作历程，更是一份对家乡的深情厚谊和对文化的无限敬仰。在未来的日子里，他们将继续用镜头书写苏暨的传奇，让更多的人感受到这份来自乡村的温暖与美好。

## 四、技术细节

乐山苏暨的拍摄让我们深有感触，我们利用无人机的航拍优势，使用达芬奇进行后期的调色处理，让苏暨古镇还原出了它原本应该有的人间烟火气息。

苏暨古镇，大约形成于隋朝，史称桂花厂，距今约有 1400 多年的悠久历史，传说是一位姓苏名暨的隐士居于此而得名。当地还有特产和风味的小吃丰富，甜皮鸭翘脚牛肉都是当地的非物质文化遗产，我们选择贴近式拍摄更加注重到了当地的文化特色。